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pártoktól független politikai napilap,

Thémis a pocsolyában.
És a* éljenző esküdtek.

Vége a hosszú tárgyalásnak; a mi­
niszterelnök és társai megkapták az es­
küdtszéktől a hivatalos bizonyítványt, 
hogy tisztességes emberek, a miben 
ezelőtt sem kételkedett senki és az a 
szegény ördög, akinek túltengő igaz­
ságérzet és egyéni elkeseredés vezette 
tollát, megkapta a maga három havi 
fogházát és fizetési meghagyását 360 
koronányi birság lefizetésére.

Ha az ítéletet hozzámérjük az es­
küdtek ,igazmondásához“, határozottan 
enyhének kell azt mondanunk és kell, 
hogy felülkerekedjék bennünk az a né­
zet, hogy a bíróság sokkal inkább állott 
a helyzet magaslatán, mint a nyilvá­
nos lelkiismeret képviselete, a tisztelt 
esküdtszék.

Az esküdtszék a vádlottat kettős 
rágalmazásban és 18 rendbeli becsü­
letsértésben mondta vétkesnek és a 
bíróság e bűnhalmazat daczára és a 
vádlók nagy hatalma és tekintélye da­
czára csak három havi fogházat sza­
bott ki.

Ez a tény megingatja hitünket az 
oly sokszor védett esküdtszéki intéz­

ményben ; szinte rémit bennünket a: 
hit, hogy Magyarország még nem érett | 
meg az esküdtbirósági intézményre, 
vagy legalább is ki kellene venni az 
esküdtszéki illetékességéből az ítélke­
zést eleven miniszterek ügyében.

A miniszterelnökség tekintélye ólom- 
sulylyal nehezedett erre a tárgyalásra 
és az ítélet meghozatala előtt még a 
bíróság tiszta hatását is elhomályosí­
totta. A biró előtt oly egyenlőknek kell 
lennünk, mint a halál előtt és mégis 
distinguált helyet kapott a miniszterel­
nök. A legsúlyosabb hiba pedig, melyért 
a Kúria az ítéletet meg fogja semmi­
síteni, hogy az elnök nem szakította 
meg a tárgyalást és nem rendelt el uj 
tárgyalást, mikor az esküdtek megélje­
nezték a miniszterelnök beszédét.

Éljenző esküdtek 1 Ez jóformán 
az intézmény csődje, a pártatlanság 
és önuralom hiányának kétségtelen 
tanujele. Azt a szegény ördögöt ren­
des körülmények között alighanem fel 
is mentették volna, mert sok igazság 
volt az ö czikkeiben, ha el is vetette 
a sulykot és nem a tárgyilagosság, hanem 
a túlhajtott szenvedélyesség hangján 
mondta is el a véleményét.

Valami mintaszerű intézet még­

sem lehetett az, amely milliókat úsz­
tatott el néhány év alatt és amelynek 
végezetül is óriási veszteségekkel fel 
kellett számolnia. Megengedjük, sőt 
biztos tényként vadjuk, hogy az igaz­
gatóság nem lopott és nem illeti meg 
őket sem a gazember, sem ,.gazembe­
rek bűntársai“ czim, de vétkes tudat­
lanság és hanyagság vádja mindenké­
pen megilleti őket egész gazdálkodá­
sukért. Az erény pálmáját sem lehet 
odaítélni az olyan tényélt, hogy igaz­
gatósági tagok beigazoltad átmeneti­
leg és állandóan saját intézetüknek 
adósai voltak sok ezerre menő forin­
tokkal.

Ilyen körülmények között — ha 
a miniszterelnök nincs a vádlók kö­
zött — az esküdtek igazmondása leg­
feljebb becsületsértésre szólott volna és 
a bíróság Ítélete talán még a mainál 
is enyhébb lett volna.

Szomorú dolog, hogy a polgárok 
lelkiismeretét nyomja a hivatalos do­
log ; szomorú és sajnálatos tény, mely 
jövendő büntetőjogi kodifikálásokra ká­
ros kihatással lesz. A vak Themis ma­
gyar kiadása ezúttal tágra nyitotta sze­
meit és nagyban hegyezte füleit ; az 
istennő leszállt a napi politika pocso-

Vasárnapi levél.
Nehány hétig a kaszárnyában voltam. 

Vasárnapi levelek írására nem volt időm. 
Legfeljebb csak baka leveleket írogathattam 
volna, azt meg a reglama tiltotta. De kitelt 
már a katona időm. Vörös borjúmat jobb 
gazda kezére adtam. A 2/1797. számú al­
tiszti puskámat is gondjaiba vette őrmester 
ur Bőröndi, jászberényi fegyver mester. Itt­
hon vagyok. Szabad vagyok és hazafias meg 
gyöződésemért a legénységi sorban odatöltött 
29 kis napot nem drágállom. Sok tanulságát 
leszűrtem ezeknek a napoknak. írásban is 
kifejtem a vélekedéseimet és szerzett tapasz­
talataimat ; de addig is megperczegtetem a 
nádnyelü kis aczéltollamat, hadd repüljön 
ismét a vasárnapi levél.

Simon Károly hadházi tanító valószí­
nűleg nem tanult zsidóul, mint például nagy- 
tiszteletű és tudós Sass Béla theologiai ta­
nár ur; no de Simon Károly tanító urat 
nem is ültették a díszes, úgynevezett „négy­
lovas8 debreczeni profosszorságba, hanem 
tanítónak indulván : tanitó maradt és bizo­
nyosan marad is mindvégiglen. Igaz ugyan,

hogy mint oktató az elsők közé tartozik. 
Természetes jó eszével az iskolákban sze- 
rezeit alaptudományokon nem pihent meg 
ázsiai kényelemmel, nem úgy vélekedvén, mint 
igen sokan, hogy elég annyit tudni, a menyi 
éppen a hivatal viseléséhez szüsségts. Kint 
az életben is tovább tanult, minden alkal­
mat megragadott, hogy ösmereteit fejleszt­
hesse.

El is érte, hogy a községében, egyhá­
zában szava sutyiyal bir ; mert a közügyek 
képzett, lelkes, minden vonalon tevekeny 
munkásának ösmerték fel és valóságos érde­
meiért a közelebbi zsinati képviselőválasz­
táson egyházmegyéjének többi községei is 
annyira kitüntették, hogy a zsinatba képvi­
selőnek, illetőleg pótképviselőnok is megvá­
lasztották. És nem is szégyenlheti egyik egy­
ház sem, hogy Simon Károlyra szavazott; 
mert minden rendes felfogású református 
magyar ember csakis örülhet, hogy ime a 
tanítói karnak is vannak ilyen kitűnő tagjai.

Sajnos, a zsinati képviselőket igazoló 
bizottság nem igy vélekedett ; hanem abba 
kapaszkodva, hogy Simon Károly még csak 
érettségi vizsgát sem tett, hanem csak ta­
nitó, hanem csak tanítói oklevéllel indult

el az élet megpróbáltatásait kiküzdeni, te­
hát a Simon Károly zsinati képviselőségét 
törölni kell, a mi ha tényleg meg is törté­
nik, a legszomorubb szegénységi bizonyítvá­
nya lesz az egyházi vezetőség szűk látkö- 
renok.

A református népet, mely filléreiből 
tartja fent az egyházat, előítéletekkel, arisz­
tokratikus szervezetekkel nem kormányoz­
hatják sokáig. Ha itt az egész mm egy test, 
nem egy lé ek, majd egyszer csak azon ve­
szik észre az emberek tején tulnéző urak, 
hogy mint a monákói hadseregben : több 
lesz a generális, mint a józan, önérzetes 
közkatona; mert minden d plomájokkal, 
minden szobatudományokkal, minden fenhé- 
jázásokkal lakópnél hagyják az urakat.

Uraim ! Nem csak a testet, hanem a 
lelket is meg lehet korbácsolni és leginkább 
ez a lelki seb a gyógyíthatatlanabb, a fáj­
dalmasabb, azért fontolják meg az urak, 
midőn a tanítót, ki egyházának, mint a tár­
sadalomnak, a szegény magyar társadalomnak 
kiválósága, csak azért: mert tanító, kirekesz­
tik egy magasabb, de az egyházak által vá­
lasztóit vezető testületből, micsoda sebet

a GERÓ áruházának, hogy ott a legjobb
minőségű férfi-, fiú- és gyermek j*uhát 
a legolcsóbban lehet beszerezni. “““

DBBBECZElf, Piacx-itcxa 47. ix. a Dréher sörcsarnok kapuja mellett (ai „Sinke* kávéházijai szemben ) :
Nagy hire van már!
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lyájába és abban fetrengett nem éppen 
istennő módjára.

Mindez nem von le semmit a 
vádlott bűnösségéből és az Ítélet anyagi 
igazságából, de sokat fog levonni Ma 
gyarország tekintélyéből az egész müveit 
világ előtt.

(I. E.)

Vármegyénk és vidéke.
Molnár apáték hajdúsági ssereplése.

— A hajdudorogi főjegyző nyilatkozik. —
Farkas Győző úrtól, Hajdudorog város 

érdemes főjegyzőjétől, az előkelő, régi haj- 
ducsalád tagjától, vettük az alábbi nyilat­
kozatot, a mely kifejezi azt, hogy a hajdudo 
rogi művelt elemek miként ítélik meg a Mol­
nár apáték hajdúsági illetlen, tolakodó és go­
nosz szereplését, másrészt helyreigazítja a 
néppárti újságban kürtőit diesekedőseket.

Tekintetes szerkesztő ur !
Miután néppárti lapok olvasásával nem 

szoktam foglalkozni, s igy csak most jö.tem 
tudomására annak, hogy az „Ujtap* czimü 
lap folyó évi október 18-án megjelent szá­
mában „a néppárt Hajdudorogon“ közlemény 
foglalla'ik.

Minthogy ezen közleményben a többek 
között az állittatik, hogy a hatás leírhatat­
lan volt, s ennek folytán a hatóság is, mely 
előbb hűvösen viselkedett, azután annyira 
felmelegedett, hogy a gyűlés után felaján­
lotta a város díszkocsiját.

A hatás hogy milyen volt, erről nem 
akarok szóllani, azt a tekintetes szerkesztő 
becses lapjának folyó október hó 20 ik nap­
ján megjelent számában nálam sok­
kal hivatotiabb tollú ember megírta, az 
igazságnak teljesen megfelelőig, — tehát 
a hatást abból megismerhette mindenki.

Hanem a hatóságra vonatkozó részt 
már szó nélkül nem hagyhatom, mert a do­
log nem úgy áll, vagyis a valóságnak nem 
egészen felel meg. Éppen azért kötelessé­
gemnek tartom azt a valóságnak megfelelően 
megmondani.

A községi elöljáróság mint ilyen, sem 
a fogadtatásban, sem a gyűlésen, som a 
banketten részt nem vett. Tehat az sem

ütnek, micsoda elégedetlenséget támaszta­
nak. Az egyházak választásának a íitymál­
lásával az egyházlagok összeségét sértik 
meg, de még nagyobbat rúgnak az anélkül 
is elégedetlen, méltán forrongó, becsülete­
sebb ellátásra és e'bánásra érdemes ma­
gyar református tanítóságon.

Vagy talán nincsen igy is elég baja a 
magyar református egyháznak ? Még ilyen, az 
erős, józan magyar parasztság hátára épült 
egyházba semmiféleképpen nem il.ő arisz­
tokratikus berendezkedésekkel is fokozzuk 
talán a kavarodást, a gyűlölködést ? Hisz az 
egyháztagok igen tekintélyes része már ma 
is annyira meghasonlolt, hogy csak névleg 
tartozik az egyházhoz, amennyiben az egy­
házi adót mindnyájának fizetni muszáj.

És ha ezeket a forrongó gőzöket ta­
pintatosan nem oszlatja szét a vezetőség, 
olyan robbanás következik be, hogy akkor 
azután igazán sutba dobhatjuk a zsidó­
tudományt, meg a pöffeszkedő vaskala­
pot.

♦

íme itt van egy másik eset is ; a mely 
a református egyház kebelében sajgó ellen­
téteket tárja fel. Tekintélyes elemek, tekin­
télyes számban a tiszántúli egyházkerületi 
föjegyzőségre jelöltként kikiáltják Erőss Lajos 
théofogíái akadémiai ' tanárt, a Debreczeni 
Protestáns Egyházi Lapok kiválóan tevékeny,
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hűvös, sem meleg fogadtatásban nem része­
síthette a kiküldötteket.

Én mint járási főszolgabíró ur által a 
gyűlésen kiküldött hatósági biztos voltam 
jelen köíe'ességszerüen, tehát egyedül kép­
viseltem a hatóságot és én kijelentettem, 
hogy mint igaz öshajdu és a néppárt pvog 
rainjával a legcsekélyebb mértékben sem 
rokonszenvező egyén sem előzőleg, som a 
beszédek hatása alatt fel nem melegedett, 
sőt a legroszabbul esett az, hogy szeretett 
városomban meg kellett annak a népgyülés- 
nek történni.

Szégyellem, hogy a dicső Bocskay vá 
rosában egy öshajdu fészekben, szívben lé - 
lekben teljesen magyar, a magyar liturgiáért 
egy század óta küzdő — legnagyobb rész­
ben magyar görög katholikus nép közzé jött 
el a Néppárt, hogy elveit hirdesse, magának 
híveket szerezzen. És igy miután fel nem 
melegedtem, a magam részéről a város dísz­
kocsiját oda sem adtam.

A népgyülés után való nap jöttem tu­
domására annak, hogy a helybeli róna. kath. 
lelkész ur kérésére Rajk Imre fóbiró a ko­
csit csakugyan odaadta a haza utazó ven­
dégeknek, de ez az ő ténye, amelyhez ne­
kem semmi közöm nem volt, s melyről 
tudomással nem birtaui.

Megjegyzem, hogy nevezett főbíró is 
jelen volt a gyűlésen, de nem mint az elől- 
já'óság illetve hatóság képviselője, hanem 
mint egyén, ki különben köibiriokossági el 
nők, s a helybeli szabad e'vüpárt elnöke is 
lévén, lehet, hogy ezen testületek valame­
lyike nevében jelent meg.
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Farkas Győző,
főjegyző.

Tolvaj béresasszony. Tiszacsegén 
Kiss Gábor béres felesége, Várró Erzsi Kar­
dos Jit nos nagyhorti tanyabeii juhász pad 
lásáiól 14 literes bődön zsírt topott el. A 
cssndőrség megtalálta nála a zsírt és Kiss 
Gáborné ellen a feljelentést megtette.

Jegyzősegédek nyilvántartása. 
Hajduvármegye alispánja rendeletet intézett 
a községi jegyzőkhöz, hogy a jegyzősegéde­
ket nyilvántartásba vegyék, mert ellenkező­
leg a tanfolyamra nem bocsájtatnak.

az élet harczaiban . megedzett és mindig 
helytálló férfiút, nemcsak az egyházának, de 
a magyarságnak, a nemzeti életnek is tövé 
kény, érdemes tagját ! És mit tesznek vele ? 
Megpökdösik, gonosz módon gyanúsítják a be­
csületességét, kétségbe vonják az érdemeit. 
Kicsinyük a tehetségét, holott az ő hívei 
részéről ellenjelöltjével szemben a legcseké­
lyebb becsmérlő szó sem hangzott el (legalább 
tudtommal és az újságokban nem !)

Ezt nem lehet megrovás né kül hagyni. 
A magyar kálvinista jellemmel sehogysera 
egyezik ez a jezsovitás, t-1 -.Hornos méreg frecs- 
kondezés, melyet úgy ujságpapiroson, mint 
esperesi körleveleken adogatnak be ; holott 
az volna az őszinte eljárás, hogy a kik in­
kább bíznak az alkotó életemberében, állja­
nak nyíltan Erőss Lajos mellé; a kik viszont 
az inkább szobatudós, de szintén érdemes 
Sass Bélában vélik az igazi hivatott férfiút, 
emeljék őt. Hanem valakit azért megpök 
dősni, mert melléje tekintélyes számú egy­
házak bizalommal sorakoznak, ez mégsem 
járja ! Más az, ha valakivel szemben komoly 
kifogások emelhetők, a mi azonban fenforgó 
esetben teljesen ki van zárva ; éppen azért 
ez is egyik megdöbbentő jele a magyar re­
formátus egyház életében dühöngő végzetes 
meghasonlásnak.

______ Sxahid Hajdn.

Országgyűlés.
(1904. október 22.)

Zsúfolt karzatok jellemzik a Házat, 
j Hatalmas két baszéd hangzott ma el. Eöt- 
I vös Káról yé, majd Hieronymi Kár oly é. Mind 
I a kettő egymással való polémia. Eötvös a 
; törvény sértését hangoztatta, Hieronymi a 
1 muszájjal védekezett. Megjelent ma Tisza 
István gróf is, bár kora reggel vett részt a 
tegnap dilelőttön megindult tárgyaláson.

Részletes tudósításunk ez :

Elnök : Feilitzsch Arthur b író.
Újabb interpellácziót Szüllő Géza je­

lentett be a kondori árvíz dolgában. Meg- 
okolása az ülés végére marad, valamint ma 
kerül a sor Nessi Pál és Lendl Adolf szer­
dai interpellácziójára is.

Hieronymi Károly miniszter jelentéseket 
terjeszt elő viczinális vasúinkról, majd pe­
dig a napirendre térnek át, az olasz keres­
kedelmi provizóriumról szóió törvényjavaslat 
folytatólagos tárgyalásira.

Udvary Ferenc/ néppárti röviden fejti 
ki állásfoglalását a javaslat ellen.

Darányi Ferencz néppárti szintén a 
javaslat eben beszélt.

A vajda.
Eötvös Károlyra került ezután a sor. 

Nagy kötelességének tartja, hogy fölszólal­
jon, mert a hallgatás gyávaság számba menne. 
A túloldal szónokai homályba akarják bur­
kolni a ké.désl es már ezért is kell, hogy 
ezzel szembeszálljon, (ügy van ! ügy van! 
a baloldalon.)

Mit érnek a paragrafusok, a mikor 
nem tartják meg. Mit érnek a paragrafusok, 
ha a túloldaliak azt mondják, hogy nem 

i keil megtartani. Mit érnek a paragrafusok, 
ha Ballagi Géza és hasonlók állanak mö- 

I götiük. (Derültség.) Hogy miként gondolko- 
! zik a túloldal a törvényről, illusztrálni akarja 
I a túloldaliak beszédének szemelvényeivel. 
Itt van mindjárt a kereskedelmi miniszter 

i kijelentése, hogy nem vállalhatta az állapo- 
j tot és azért készült a szerződés. Hát Ilie- 
ronymi ezzel egész múltjával ellenke­
zésbe jutott és hamis színbe tüntette föl 

I magát, mert szóló a minisztert mindég 
I becsületes embernek és jó hazafinak 
! tudta. De cselekedhctik-e igy, a hogy cse- 
I lekedett, egy hazafias kormány. Bizony 
I nem. Tisza a minapi társas vacsorán azt 
I mondta, hogy mérlegelvén a viszonyokat, a 
! mostani megoldásra kellett jutnia. Két alter- 
í nativa közt kellett választani És mi történt, 
kérem. Az történt, hogy a két alternativa 
között a törvénytelenséget választotta. 
Hát kérem, ez aztán a banda-banda. (He­
lyeslés a baloldalon.)

Lendl Adolf (a jobboldal felé) : Most 
tapsoljanak.

Eötvös Károly: Ki látott olyat, hogy 
a kormány ezzel a törvénytelenséggel még 
dicsekedjek és nem támad fel ellene háta 
mögött egyetlen egy ember sem. A kor­
mány néhány évig él csupán, az alkot­
mány azonban örökéletű. (Éljenzés a bal­
oldalon.)
Mi a frivoléig, mi a gasemberség ?

Nagy Ferenczczel is, Ballagival is fog­
lalkozni akar, hogy éppen eszébe jutottak, 
mert jogtanárai az ifjúságnak. Tisza az ifjú­
sági aszteltársaság bankettjén beszélt az 
ifjúságról. Mondotta, hogy frivol, üres a 
mostani irányzat. Frivol ... ez a szó tótul 
is igy hangzik, (Derültség) magyarul ledért 
jelent. Ez igaz is, miért lelkesedjék az 
ifjúság, amikor ilyen tanárai vannak. 
Még a kisbiró, vagy a községi bába is raás- 
kétít gondolkozik a törvényről, mint ezek a 
jogtanárok. Még a csirkefogónak a szabad­

sága sem 
bogy a tö 
A közjogi 
lónyi Géz: 
roányt láb 
szabad en 
dalon nim 
végzi az < 
kötelesség 
nem gazt 
az ut, an 
útja. fi 
hogy a tö 
máuy ezt i 

Gabi
lyeselj !

Ballt
Eötv

hogy hata 
lyeztek ve 
szükséges 
szövegozv 
Ilyen az I 
magyar n 
rültseg.) I 
vényt és 
jük. Ezért 
javaslatáh

Akt
Hier

ter beszel 
hogy a m 
ez relativi 
szellemest 
rektifikács
a 450.00C 
boldogulái 
dolgot so! 
nak azon! 
megkötésé 
kitás Oias 
dolgokban 
nehezíti a 
káros dől 
a külügyi! 
gát. Egyé! 
meri el a 
aztán műi 
akaszt me 
vitatkozó, 
egyenlő n 

Szül 
Eötv

igazítja h 
tartja, hoj 
let jogát 
del me zni.

SziU
áradása é 
terpellált.

Tall
nyugtató

Leni
földek bé 
miatt inte 
minisztert 

Az i

A mii
Reg 

már bes 
esküdtszi 
az ítéleti 
zetö eint 
nak, az 
Az eskü 
Fényes ] 
ner Ervii 
6s Schw 
rendbeli 
alapján i

-



1904. október 23.

sága sem terjed odáig, hogy azt hirdesse, 
hogy a törvényeket megtartani nein szabad. 
A közjogi sérelmeket alapos n kifejtette Po- 
lónyi Géza. Azt, hogy a kormány az alkot­
mányt labbal tiporhassa, kis kérdésben som 
szabad engedni. Obstrukczióról ezen az ol­
dalon nincs szó, csak elemi kötelességét 
végzi az ellenzék és ha nem teljesítenék 
kötelességüket, nem hazafiak volnának, ha­
nem gazemberek. (Taps a baloldalon.) Az 
az ut, amelyen Tisza halad, az őrültség 
útja. Az alkotmánynak legszentebb elve, 
hogy a törvényt megtartjuk. És ha a kor­
mány ezt megsérti, követelni kell eltávolítását.

fiabányi Miklós : No Ballagj, erre he­
lyeselj 1

Ballagj Géza : Helyezzék vád alá !
Eötvös Károly : Olyan példát m-m tud, 

hogy hatalmon levő kormányt vád alá he 
lyeztek volna, mert ehhez a többségi akarat 
szükséges. De aztán ez a javaslat úgy van 
szövegezve, hogy azt bizony senki sem érti. 
Ilyen az 1899. évi XXX. t. czikk is, pedig 
magyar nyelven volna írva vagy mi ? (De­
rültség.) Mi pedig védelmezni fogjuk a tör­
vényt és a törvényt megsérteni nem enged­
jük. Ezért csatlakozik Krasznay határozati 
javaslatához. (Éljenzés a baloldalon.)

A kereskedelmi miniszter ur.
Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­

ter beszelt ezután. Az ellenzék is elismerte, 
hogy a mi a javaslat belső tartalmát illeti, 
ez relative jo. Eötvös mindig eredetien és 
szellemesen beszólt és talán éppen azért 
rektifikáczióra szorul. Sohasem mondta, hogy 
a 450.000 behozandó olasz bor az ország 
boldogulására szolgál majd. Ilyen nevetséges 
dolgot sohasem állított. Ez éleznek jó, más­
nak azonban nem. Az vezérelte a szerződés 
megkötésében, hogy ne álljon elő megsza­
kítás Olaszország és köztünk kereskedelmi 
dolgokban, mert a megszakítás azután meg­
nehezíti a tárgyalásnak újra felvételét, ami 
káros dolog. Biztosítja Eötvöst arról is, hogy 
a külügyminiszterrel nem igazgattatja ma 
gát. Egyébként Eötvös is szövevényesnek is­
meri el az 1899. évi XXX. tör vény czik két, 
aztán meg gazdasági folyamatot törvény nem 
akaszt meg. Elismeri Eötvösről, hogy lojális 
vitatkozó, azt azonban kérnie kell tőle, hogy 
egyenlő mértékkel mérjen.

Szünet után.
Eötvös Károly félremagyavázott szavait 

igazítja helyre. MegbocsájthataUan bűnnek 
tartja, hogy a kormány az önálló vámterü­
let jogát még papiroson sem tudta megvó- 
delmezni.

SzÜllŐ Géza (néppárti) a Mura folyó 
áradása és a szabályozás hiányai miatt in­
terpellált.

Tallián Béla földmivelési miniszter meg­
nyugtató választ adott.

Lenál Adolf a buziási közalapítványi 
földek bérbeadásánál történt visszaélések 
miatt interpellálta Berzeviczy közoktatásügyi 
minisztert.

Az ülés vége 2 órakor.

A miniszterelnök sajtópöre.
— Budapest, október 22-én. —

Reggel, mikor az őszi világosság 
már beszűrődött az alkotmány-utezai 
esküdtszéki terem ablakain, hirdette ki 
az ítéletet Zsitvay Leó, a tárgyalást ve­
zető elnök, miután meghallgatta Stott- 
nak, az esküdtek elnökének verdiktjét. 
Az esküdtek bűnösnek mondták ki 
Fényes Lászlót Tisza István gróf, Ros- 
ner Ervin báró, Beöthy László főispán 
és Schwarz Félix ellen elkövetett két 
rendbeli rágalmazásban és a verdikt 
alapján a bíróság Fényes Lászlót rá­

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

galmazásért három havi fogházbün­
tetésre és 18 esetben megállapított 
vétség után egyenkint husz-husz 
korona pénzbüntetésre ítélte.

A miniszterelnök önmagáról.
Tisza István gróf, ki maga is felszólalt, 

ekként végezte beszédét :
Mélyen tisztelt esküdt uram ! Még csak 

egyetlen szót legyen szabad mondanom az 
ón csekély személyemről. Én 1901. legelején 
váltam meg az iparbanktól. Meg kellett azt 
tennem, mert a politika terén előtérbe lépett 
egy olyan kérdés, a hol szabaddá akartam 
tenni magamst, a hol minden feszélyezettsóg 
nélkül akartam meggyőződésemnek kifejezést 
adni, a mi tehát szükségessé tette azt, hogy 
úgy az iparbanknál, mint más vállalatoknál 
elfoglalt állásaimról lemondjak. Akkor, az 
első perezben azzal a váddal találkoztam, 
hogy komédia az egész, majd ha az inkom­
patibilitási törvény meghozatott, visszame­
gyek állásaimba, mert ez — mellesleg jegy­
zem meg — habár akkor senki sem gondolt 
volna arra, hogy ilyen, nézetem szerint tul- 
szigoruan inkompatibilitási törvényt hoznak, 
som az iparbanknál, sem más vállalatoknál 
foglalt állapot szerint is, inkompatíbilissá 
nem tette volna. Bátran visszamehettem 
volna tehát. Akkor kijelentettem, hogy nem 
szoktam komédiázni, elhatározásom végleges 
és nem térek vissza hasonló álláshoz.

Alig történt ez meg, az ellenkező váddal 
találkoztam. Patkány színben tüntették fel, 
aki sülyedő hajóról menekül. De úgyis nézett 
ki ez a vád.

Ilyen körülmények között természete­
sen én a magam nyugodt lelkiismeretével 
haladtam tovább, nem törődtem a vádakkal, 
de ilyen körülmények között állított sors az 
1902 iki közgyűlés elé, a hol igazán megle­
pően, elemi erővel tört ki a részvényesek 
részéről az a követelés, hogy vegyem ismét 
kezembe az iparbank ügyét. Nem tudtam 
magamat erre a lépésre rászánni, mert hi­
szen alig egy évvel ezelőtt tettem határozott 
kijelentést és nem viselhettem volna el, 
hogy bárki azt állíthassa rólam, hogy csak­
ugyan ellentétbe jöttem saját magammal. 
De azután pillanatnyi megnyugvás daczára, 
amelyet a közgyűlés előidézett, rövid idő 
múlva ismét nagyobb és nagyobb arányban 
tört ki a pánik, a részvényesek menekvése 
az iparbanktól, a mi azután tarthatatlan 
helyzetet teremtet és én 1902. őszén azt az 
informácziot nyertem, hogy különösen azok­
ban a körökben, a melyeknek, mint az ipar­
bank akkori hitelezőinek, természetesen döntő 
befolyásuk volt az iparbank ügyeinek fejle­
ményeire, a likvidáczió eszméje mindjob­
ban előtérbe lép. Én azt tartottam ugyanis, 
hogy lehetne kísérletet tenni nem az ipar- 
banknak, mint banknak, hanem iparvállala­
tokkal foglalkozó részvénytársaságnak a fen- 
tartására és azt tartottam, hogy a viszo­
nyoknak ilyen válságos fordulatában félre 
kell tenni minden gyávaságot, minden félel­
met a megtámadásoktól és jelemkeztem, ki­
fejtettem eszméimet és kijelentem, hogy a 
mennyiben eszméim elfogadtatására talál­
nak, elvállalom ismét az intézet elnökségét 
és vinni fogom az mindaddig, amig az ügyek 
rendes mederbe nem kerülnek.

Kérelem as esküdtekbe*.
Sajnálatomra akkorra már teljesen rmg 

érett a likvidáczió eszméje. Akkor már — 
azok után az előzmények után, amelyek 
történtek — diszgusztálva volt teljesen min­
denki, megelégelték éppen azok a pénzügyi 
faktorok, akik az iparbanknak a válság egész 
folyama alatt rendelkezésére bocsátották 
az eszközöket, hogy ezért rutnal rútabb, gá­
ládnál galádabb megtámadtatásokban és rá­
galmakban volt részük és igy nem sike­
rült őket a likvidáczió szándékától vissza­
tartani.
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Azt hiszem, tartoztam magamnak azzal, 
hogy itt ezt elmondjam és konstatáljam, hegy 
a mit embertől várni és kívánni lehet, azt 
becsületesen és hiven megtettem az iparbank 
részvényesei érdekében.

Melyen tisztelt esküdt uraim ! Nem 
kívánom tovább fárasztani önöket. Még egy­
szer arra kérem önöket, méltóztaaaék figyel- 
möket konczentrálni azokra a sarkalatoa 
tételekre, amelyek mint a mi roaertiiszemü, 
mint a mi tolvaj eljárásunk bizonyítékául a 
czikkekben felhozattak. Én azt hiszem, hogy 
abból a három czélból, amit magunk elé 
tűztünk, az egyiket a mai tárgyalással elér­
tük : elértük azt, hogy a nagyhangú vádak 
teljesen alaptalan volta minden elfogulatlan 
ember előtt tisztán áll.

Most hátra van a másik czél: ín 
önökhöz mélyen tisztelt esküdt uraim, mint 
polgártársaimhoz, kiknek szintén van becsü­
letük, a kiknek becsülete szintén hiszem, 
hogy van olyan becses, mint az enyém, a 
kiknek tehát szintén érezniük kell azt, hogy 
a tolvajnál és gyilkosnál rosszabb az, aki 
becsületet lop és becsületet akar orosva 
meggyilkolni: mondom önökhöz fordulok 
azzal a kéréssel, hogy szerezzenek elégté­
telt a jogrendnek és tisztítsák meg a ma­
gyar szabad sajtót az ilyen fattyúhajtásoktól.

As Ítélet.
Az esküdtszék a verdikt hozatalra reg­

geli fél négy órakor vonult vissza. A tanács­
kozás közel egy óra hosszat tartott és a 
kifáradt közönség egy része aludt, horkolni 
kezdett, a másik rész pedig mint a színhá­
zakban, dübörgőit, követelte az Ítéletet.

Az esküdtszék tagjai negyed öt után 
tértek vissza és bűnösnek mondták Fényest 
a rágalmazásban.

A bíróság az esküdteknek mind a ki- 
lencz esetben 2—2 kérdést tett fel.

A kérdések így szóltak :
1. A két ozikkből kifolyólag köz- 

megvetést érdemeltek e a megrágalma­
zott urak :

2. bűnvádi eljárás inditható-a elle­
nük ?

A bíróság az ítélethozatalra öt órakor 
vonult vissza. A tanácskozás húsz peresig 
tartott és már hajnalodon odakünn, a mikor 
az elnök harsány hangon tudtára adta Fé­
nyes Lászlónak, hogy többrendbeli rágal­
mazás miatt három hónapi fogházra és 
mind a kilencz esetben huaz korona 
pénzbüntetésre ítélik.

Ezután az indokolásra került a sor, a 
melynek a felolvasása tizenöt perezig tar­
tott. Az indokolásban ki volt emelve az is, 
hogy a bíróság tekintetbe vette Fényes 
László büntetlen előéletét és azt, hogy nem 
önző czélból irta a czikket.

A kihirdetés után elnök felszólitotta 
a vád és a védelem képviselőit, hogy joguk 
van még néhány szót szó aniok.

Geguss ügyész és Nagy Dezső után a 
védő BródyqErnő igy szólt :

Semmiség' panaszszal élek, igazságot 
kívánok, teljes igazságot.

Utána még Fenyes László beszélt né­
hány szót. A következőket mondta:

— Szent meggyőződésem és tudom, 
hogy az önöké is, hogy igazság az én ré­
szemen volt, am kor megírtam azt a két 
c i&ke . Fen ártom az azokban foglalt állí­
tásaimat, mert s ént meggyőződésem, hogy 
én részemen áll az iga-ság.

A hatás.
Az Ítélet igen vegyes hatást tett a kora 

hajnali órákban is még nagyszámú hallgató­
ságra. Sokan felmentést vártak, mások sú­
lyosabb ítéletet. Nehányan megtámadták az 
elnököt, ilyen szavakkal:

— Ez a független bíróság ?
Tisza István gróf négy órakor ment el



4

a tárgyaló teremből ; gummikerokün a laká­
sára1 hajtatott. Az Ítéletet nyolc órakc r tudta 
meg Tisza István, di\ ÍJ így Dezső ügyvéd 
kereste fel a lakásán és adta tudtára a bí­
róság döntését.

Az éljenző esküdtek.
tyemvolna teljes a tudósításunk, ha 

meg pem ernjijtepénk, hogy péneken éjfél- 
tájban » budapesti törvényszéki palota es- 
küd(tsj^ki termeken felé lőt1, grót Tisza L-t án 
mizisztefelpük, ppint magái vád ó és beszó-

fOGPETW t JJ&AP itií)4., Q^tóker 23.

varban követhette el. Levelet találtak dalmű. Szombat először Fra Girolgme dráma
nála, amelyet Qyömröről Írtak neki s V»rtmp d. u. A»zony.rerie jó.nép; i„mü.

it : . ,-,i . I •j-ii Vasárnap esle eos-or Fo ósieg^s íeriek hnmelyben vigasztalják, hogy csak udul- hóZit J b0'
jön, szdrukozízék, ha elmúlt a nagy 
idegesség, jöjjön vissza egészségesen 
mégint a parochiájába. Egyházak és iskolák.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

*

.jdet iptézett esküdtekhtiz és megtörtént az a 
páratlan taspt, hqgy az esküdték körül egy- 
^éhá,Man jnególjynézték a miniszterelnököt.

Ifogy áz esküdtek tetsző nyilvánítása 
milyen következményeket von maga után, 
nem j^djuk. De tavaly Becsben is megtör­
tént,, pogy qz esküdtek egyike helyeslő meg­
jegyzést. tptt. Áz eh ök az ülést rögtön fel­
függesztetté, a tárgyalást semmi nek ny Iva- 
mtotta és az égés ügyet uj esküdtszék elé 
ijdalták.

ffi az jkjság ?
A .béna boszuja. Tragikus ese 

mény történt a csanád megyei Domhegyhá/a 
község határában lévő szállások között. Ofct 
lakott Veres Játíös ííevü gazda, ai.it két év 
előtt szélhüdés ,ő't s anóta béna voit. A te- 
hetyden tember helyett felesége vezette a 
gazdaságot. Tavasz, óta egy Urbáu nevű 
szolga állott a Veresék szolgálatába, akivel

S.z asszony szerelmi viszonyt folytatptt. Nem 
égjben Veres János rájött az asszony bü 

nős viszonyára s einiatt szemrehányást is 
telt a feleségének, aki nemcsak hogy netp 
tagadta, hanem a szemébe v;ágta tehele len 
beteg férjének, hqgy a házban ő parancsol,

‘ azt feszi, ami neki tetszik. A béna ember 
belátta, hogy mit sem tehet az asszony el­
len s ezért egy ideig szó nélkül törte a dol­
'd1. míg végre elhatározta, hogy boszut áll. 
'egnapelőtt, amikor az asszony .már azt 

hitte, ho^y férje alszik, felkelt az ágyá­
ból és az istállóba ment a kocsihoz. A 
béna embej: tytána yáaszqrgo'.t, kívülről el- 
retészelte az istálló ajtaját s azután felgyúj­
totta a szalmával fedett isiáló temjét. Á 
tüz'g^órsjm terjedt. Vere-né és a kocsis 
kótségbee>ei.t er^jködóssul akarlák az ajtót 
felszakiteqi, de afltftn a .nagy füsttől elaá- 
bulva összeestek ,s, toi,re a szpipszédos azál- 
lásoKról összefutottak az eipbere t, a azcral 
mesek már összeégtek. Másnap a helyszínén 
megjelent csep^őr^g elő.tt Veres János maga 
bevallotta, hog^ ő gyújtotta fel az istáiét1,' 
hogy a fpl.eségén és a kocsisán boszut ál'- 
jötl. yefest jetarlózta.tiák.

öngyilkos plébános. Szombaton
délelőtt tizenegy őrakor a budai Szent 
Gellért szobor előtt az arra járók egy 
katolikus pap véres holttestbe akad- 
tak; Értesítették a rendőrséget, amely 
Detter rendőrfogalmazót, az i. kerület 
kapitányhelyettesét, aki dr. Réti rendőr 
orvost küldte ki, akik konstatált^, 
hogy dr. Csizmát^ Pál gyöjnröi plé- 
fcáhos reggel a v^tr.ól egyenesen a 
bjidai hegyek közé ment s háromne­
gyed tizenegy óra után a szobor előtt 
agyonlőtte magát. Négyszázhatvan ko 
róna készpénzét, aranyórát és íánczot 
és brom recepteket találtak nála. Az 
orvos szerint tettét pillanatnyi elmeza-

Folyó szám 26. Bérletszünet.
Döbreczen, vasárnap 1904. október hó 23 án : 

délután 3 órakor félhelyárakkal

Mikád ó.
Nagy operett 2 felvonásban. Irta : W. S. Gil­
bert. Angolból fordította: Rákosi Jenő. Ze 

néjét szerzé : Arthur Sulliván.
Személyek : A japáni mikádó — Iványi Antal. 

JVsnki Poó, a fia [vándorénekesnek átöltözve, szerel­
mes Yumyumba] — Karacs Imre. Kokó Lord. leg­
főbb hóhér Titipuban — Krémer Jenő. Boob Bah 
Lord, legfőbb minden egyéb — Faragó Ödön. Fis 
Tasch, egy előkelő lord — Szilágyi Aladár. Yumyuin 
— L. Rpzsa Lili, Pithi Sing — Krémemé Lili. — 
Bep Bo — Rományi Mariska 3 testvér, Kokó gyám­
leányai. Katiska, előkelő hölgy, szerelmes Nanki 
Pooba — Sugár Aranka stb.

Folyó szám 19. Bérletszünet.
Este 77a órakor, rendes helyárpkkal először:

Kis pajtás.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta : Veber Pierre.

Fordította : Salgó Ernő.
Személyek : Jouvenin Jaques — Palágyi Lajos. 

Chautalard marquis — Sebestyén Géza. Jean — 
Iványi Antal. Bellencontre — Csiky László. Moran- 
gené — Arday Ida. Geneviévé — Szabó Irma. Adams 
Flossie — Hahnel Aranka stb.

Holnap, héd'őn, október 24 ón, bérlet 20-ijt 
szám „B* — először :

Áz édes.
Népszínmű 3 felvonásban. Irta és zenéjét 

szerzqtte : ifj. Bokor József.

Duratnd és Durand. Az őskori sze­
mélycserének napjainkig leszállóit komikuma 
nevettette szombat este a bohózatok iránt 
igen halas közönséget. A dobreczeni szín 
bázjárúk jól tudják, hogy a Makúók operett 
személyzete nem áll ott, ahol áiíaaia kel­
lene s ezért az összejátszást, egyöntetűsé­
get inkább felmutató vígjáték gárdának sze 
gődik zászlaja alá. A színészek meg is tét 
ték a magokét. Sebestyén Géza a fűszeres. 
Durand szerepében, Faragó (Coquardier), 
Ivany;, mint hebegő panaszos, Arday Ida, 
Hahnel Aranka jókedvvel Vittek diadalra 
jigyöket. Különben ez a bolondság nem ér- 
dejpli iü,e8 a rápazrrolt fáradságot.

0. 6.
1 Színházi értesítések. Hétfőn kerül 

először színre Bokor József 3 felvooásos 
népszínműve ,Az édes“. A népszínmű főbb 
szerepeit Sugár, Krémemé, Mezei, Szilágyi 
Krópicr, Faragó és Iványi jáfszák. Kedden 
lesz a premierje Kazaliczky Aptal 4 felvo- 
násos szimüvépek, melynek a czime „Tetem- 
rehivás.“

«lövőheti műsor. Hétfő először Az 
édes népszínmű. Kedd először Tetemrebivás 
színmű. Szerda másodszor Kis pajtás vígjá­
ték. Csütörtök másodszor Tetemrebivás 
színmű. Péntek először Hoff nann meséi

Istentiszteletek. A vasárnapi isten­
tiszteletek sorrendj > a következő : Az ev. 
ref. templomokban déle.őtt: a nagytemplom­
ban Sáfrány Lajos felsőleányiskolai tanár. 
Kőtemplomban Űray Sándor püspöki segéd- 
lelkész. Kossuth ulczai templomban Jánosi 
Zoltán lelkész. Ispotályteraplesaban Szele 
György lelkész Szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár. Csapókerthen Kovács 
Jáuos népiskolai felügyelő. Homekkertben 
egy hittanhallgató.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasár­
nap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Ma- 
terny Lajos főesperes végzi.

A róm. kath. templomban vasárnap, 
október 23-án délelőtt 6 órakor misézik 
Mellau István, ^ órakor Kampell József, 8 
órakor egyik kegyesrendi tanar a főgymn. 
növendékek részere, 9 órakor az ünnepélyes 
nagy misét Szabó István mondja, nagymise 
után Kampell József prédikál ; 3/tll kor a 
Svetits zárda növendékei » az elemi iskolá­
sok jönnek szent misére, melyet Molnár K. 
Dezső h. isk. igazgató mond, V,12-kor mi­
sézik Nyári Ignácz. Délután 7,3 kor keresz- 
ténytanitás, 3 órakor lytánia, utána Rózsa­
füzér.

A görög kath. kápolnában reggel 6 
órakor reggeli istentisztelet, d. e. 9 órakor 
sz. mise, d. u. l/a3 kor kereszténytanitás, 8 
ór<ikor vecsernye, utána rózsafüzér ájtatosság.

Tanítók gyűlése. Szombaton dél­
után 3 órakor a városháza kistanácstermé­
ben népes gyűlést tartott a Gonczy egyesü­
let debruczuni járásköre. Barcsa János ev. 
ref. tanítóképző inté éti tanár elnöklete alatt 
jelen voltak Csánkjr Viktor tanfelügyelő, 
Kozma Lász'ó árvabázi igazgató s mintegy 
40 járásköri tag.

A járásköri gyűlés első tárgyát Dr. 
Barcsa János tanár előadása képezte : az 
elemi iskolai fogalmazás tani ásáról, mely- 
lyel kapcsolatban Horkay Lajos ev. ref. 
tanító tartolt felolvasást a fogalmazás gya­
korlati tanítását mulatta be átvive az elemi 
iskola 6 osztályán.

Mindkét felolvasást köszönettel tudomá­
sul veszi és az azokban lefektetett elvok 
alapján leendő fogalmazás tanítást a leggya- 
koriatiasabbnak tartja. Kuthi Zsigmond in­
dítványára a közgyűlés az év végén kiadandó 
értesítőben mindkét felolvasás kinyomatását 
elhatározta.

Következett a ti-ztujitás : Elnök : Dr. 
Barcsa János. Jegyző Lippe József. Alel- 
nök : Simonovits Dezső. Elnök bejelenti, 
hogy Vántsa György ipariskolai tanító a kör 
tagjai közé lépett.

Indítvány tétetett tanulmányi kirándu - 
lás tartására. Elis fogadták. Az ülés 6 óra­
kor ért véget.

UJDOM8ÄOOK.
Nagy Csokonai üanepély

A Csokonai kör választmányi ülése október 38-én.

A Csokonai-kör választmánya ma dél­
után a kollégium kis tanácstermében ülést 
tartott. Jelen voltak : Géresi Kálmán elnök, 
Komlósgy Arthur, Doczy Imre alelnökök,

Chvlinski ÖV ITtAíta a tegkényesebb művészi Ízlést is kielégítő fény-
Mji képek mérsékelt árak mellett készülnek.

_____>tn,h*|lA*”,ti ma,*rme Ugyanott olajnestményeki akvarellek, féiykép-
DEBRECZEN, Piacz-ntcza 41. sz. alatt nagyítások és oleonrafiák Is i legszebb tiiitelben készítet.
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Szátay Gyula, S. Szabó József, Hamar 
László, dr. Kardos AU ért titkár, dr. Ferer.- 
czy Gyüla,1 dr. Arvay Béla, dr. Boldisár 
Kálmán, Zoltai Lajos. Az előző ülés jegyző­
könyvének hitelesítése után Komlóssy Arthur 
jelentést tesz Pósa Lajos és neje ünnepé­
lyes fogadtatásáról. Szávay Gyula pedig ar­
ról jelent, hogy ő részt vett Kömárombati 
Póczeli Józset és Tóth Lőrincz szülőházá­
nak emléktáblává! történt megjelölésénél s 
ott Debreczen város közönségét és a Cso­
konai kőit képviselte. A választmány hálás 
köszönetét fejezi ki ezért Szávay iGyulanak. 
Kardov Albert titkár felolvassa a kereske­
delmi' és iparkamara 1 elnökségének értesíté­
sét, amely szerint a kör választmánya kéré­
sére, hatvan-utczai 23. számú házának el 
adasat folyó évi deczembtr végéig felfüggeszti 
s kész azt, mint Csokonai szülőhelyét a leg­
alacsonyabb becsár mellett átengedni akár 
a Csokonai-kömek, akár más vele társuló 
erkölcsi testű etnekv A kör az értesítést ör­
vendetesen veszi tudomásul.

Előterjeszti a Zilahi Gyula által Cső 
konai ünneplésére kitűzött színmű pályázat 
teltételeit s Zilahinak ez ügyben a körhöz 
intézett levelét, amelyben a bíráló bízott 
Ságban való közreműködését kéri. A válasz­
tmány örömmel értesül Ziiahi elhatározásá­
ról. Kilátásba helyezi, hogy a bírálatnál köz­
reműködik. Hanem a választmányi Csokonai­
hoz Hőbbnek tartja, ha verses alakú pá­
lyaművek is versenyezhetnének. Erre figyel­
mezteti is az áldozatkész Zilahit;

S. Szabó József tanár egy ál itólagds 
Csokonai kéziratot ajánlott lel a körnek a 
„Magahitt kalmárról.“

Csokonai szülőháza ügyében Géresi 
Kálmán elnök tesz jelentést. A Zoltai Lajos 
felfedezését illetőleg a kutatás felülvizsgálá­
sával megbízott küldöttség teljesen megvan 
győződve annak történelmi valódiságáról. 
Ennek alapján javasolja, hogy a hatvan-ut­
czai 23. számú házra vitessék át a bethlen- 
utczai iskolaépületben levő emléktábla s 
ehez kérjék ki a tulajdonos kereskedelmi és 
iparkamara beleegyezését.

A választmány e javaslatot elfogadja. 
Az áthelyezés végrehajtásával az elnökséget 
bizza meg. November 17-re a táblát átviszik. 
A választmány továbbá azzal a kéréssel for­
dult a városi hatósághoz, hogy a #tervezett 
kultúrpalotát erre a tágas, alkalmatos telekre 
építtesse# mielőbb megszerezvén azt. a ké­
relemben- a Csokonai kör feloldja a várost 
amaz írásban is kiadott Ígérete alul, hogy a 
költő vélt szü »házát a körnek adományozza. 
Ezenfelül átengedi a maga 4000 koronás 
hazalapját is. A felvett ügy diadala érdeke­
ben a kór társadalmi1 utón is megindítja az 
agitácziót.

A nagy Csokonai-tinnepély.
Az ülés legfőbb tárgya volt a jövő évi 

február 28 án tartandó nagy Csokonaí-ün- 
nepély előkókkitésé/ Az ünnepélyt országos 
kuitur jellegűnek tervezik. Az elnök az eddig 
történtekről jelenti, hogy Ferenczy Zoltán, 
Bánóczi József, Négyesi László, Beöthy Zsolt 
már megígérték támogatásukat. Beöthy többed 
magával jön a Kisfaludy társaság nevében, 
sőt beszédet is mond. Az ünnepély költőjéül 
pedig Szabolcska Mihályt, a Kisfaludy tár­
saság tagját kérik fel. Számíthatunk a Ma­
gyar Tudományos Akadémia támogatására is. 
Szily Kálmán már is jelezte, hogy az Aka­
démia képviseltetni fogja magát a nagyköltö 
ünneplésén. A Petőfi társaságtól még nem 
jött válasz ; de ott. is rendkívül meleg szin- 
pátia mutatkozik Csokonai iránt. Illendőség 
és az erkölcsi teljes kiengesztelődós tokin-

Lám Sándor
DEBRECZEN

Piece- és Hatwan-utcza sarkán.

tétéből kérni fogja a kör a kollégium és a 
város anyagi hozzájárulását ai üntiepely költ­
ségéhez.

Az ünnepélyre külön meghívják személy 
szerint mindazon írókat, kik Csokonaival 
behatóbban foglalkoztak. így Rikosy Jenőt, 
Dóczy Lajost, Négyessy Lászlót, Bánóczit, 
Endrődi Sándort, Harasztit, Szana Tamást. 
Meghívják Csurgó városát és gimnáz urnát 
Komárom városát. Az összes vidéki irodalmi 
köröket. Továbbá Csokonai nagyobb pártfo­
góinak ivadékai közül egyet-egyet. Neveze 
tesen gróf Széchenyi Ferencz, gr Festetiöh 
György, Bsch Pál, Sárközy Józs i, Fráter 
Isiván, Puky, Papszász, roffi Borbély csa­
ládjainak egy-egy ma élő tagját. Az ünne­
pély rendezésére bizottságot alakítottak, 
melynek tagjai : Géresi Kálmán, Komlóssy 
Arthur, Dobieczki Sándor, dr. Tüdős János, 
Kardos Albert, Szávay Gyula, Ferency Gyula 
és dr Boldisár Kálmán. A városi tanácsot 
és a főiskolai tanárikart pedig felkérik, hogy 
e bizottságba magok részéről 2—2 tagot 
válasszanak.

Az idegenből hazahozott lelenczek.
Ariiig hazánkban a lelenczügyet nem 

karolta fel se t<z állam, se a társadalom, el­
képzelhetni, mennyi magyar gyermek veszett 
el csak az osztrák tartományokban is szá­
munkra. A magyar lelecczeket azonban az 
utóbbi időben hazahozatja az állam.

Így eddig is pusztán a debreczeni le- 
ienczházba 200 lelenczet hoztak haza a 
béc-i, prágai és krakói lelencz-telepekről. 
gzombaion is 54 gyermeket hoztak haza a 
kü földről.

Az apróságokat külön lóvasúti kocsin 
szállítottak a debreczeni lelencz házba. Meg­
ható látványt nyújtott az anyátlan apátián 
ártatlan gyermekek menete. Szegénykék, ők 
még nem érezlék a szülői széte ét melegét, 
de talán itthon, magyar főidőn, azok a csa 
ládolc, ahova jutnak, juttatnak valamit a sze­
rétéiből is.

— Hitelesítő közgyűlés A három 
napos városi közgyűlés jegyzőkönyvét a fő­
ispán elnöklete alatt szombaton délután hi­
telesítették. A hitelosi ő kögyülésen jobbára 
csak a tanácsbeliek jelentek meg.

Iatenitissteletek a kertekben. 
Ma vasarnap istentiszteletet tartanak a Csa­
pókertben : Meleg Gyula 3. th. Szabó Bá­
lint 4. th 'KoVátis József 3. th. Homokkert­
ben : Könyves János 4. th. Miszti Mihály
3. th. Juhász Imre 3. th.

— a kamara háziipari tanfolya­
mát. A debreczeni kamara területén a 
legutóbbi évben 7 háziipari tanfolyam 
állott fenn, melyeknek fentartási költ­
ségét a földmivelési miniszter viselte, 
a felügyelettel, szervezéssel ős mun­
katétellel járó teébdöket pedig a ka­
mara végezte. A korrbányzati tárczákba 
beütött általános nyomor úgy látszik 
legnagyobb mértékben a földművelési 
tárczára nehezedik, mert ez évben 
ezek a téli tanfolyamok nem nyílhat1 
tak meg. A miniszternek nincs pénze 
és csak januárra helyezhet kilátásba 
egy két tanfolyamot. Az egyes közsé­
gek és városok, valamint a tanfolya­
mot vezető tanítók emiatt nagy za­
varba jöttek, de legkellemetlenebbül 
érinti a zavar a kamarát, mert mind

a tanfdiyárridk össze! ellátási ét fen- 
tartási munkái az ö kezében futnak 
össze. Miután a kamara ismételt írá­
sos és távirati felterjesztéséi eredmény­
telenek maradtak, most személyes in- 
tervehczióVal igyekezik a káén át a si­
kert elérni s evégböl hétfőn tiszlefe#1 
a földmivetési miniszternél.

— Honvédek szendéje Az idegén 
illetőségű horivédtarialékosök szemléje, ame­
lyen szombaton 110 jelent meg. véget ért. 
Az ulószemle november 9, és j0, napjain lesz,

— Házasság kötések. Az elmúlt 
héten a helybeli állami anyakönyvi hivatal­
nál házasságot kötőtök; Gita Jánös—FónÓ 
Juliánná, Lukács Viktor—Sebőn Etelka/Ftied* 
mau Lipót — Kupfer Hermina. Haffhör Nád* 
dór—Vom ka Róza, Kozák Miklós—Gábriel 
Zsuzsánna, Nagy Márton—Oláh Zsuzsánna, 
Sü ö Imre—Kolozsvári Juliánná, cser Pal- 
kovics István—Duzs Juliánná, Szilágyi Ist­
ván—-Jóna Eszter, Tóth Sándor—PMkncz 
Juliánná, Bajdor Károly—Szilágyi Eszter, 
Bancsi Péter—Erdők Erzsébet, Csukás Jó­
zsef—Vájó Zsuzsánna, ^pvács János—Hor­
váth Zsófia, Kómlósi István—Józsa Erzsébet, 
Miklósi Kálmán —Koroknál Róza, Nagy Já­
nos—Barkóé d Eszter, Vislóözky Imre—Vaígk 
Juliánná. Horváth Gábor—Halász : Mária, 
Ungvári Imre—Dombi Ju iántia, Hevesi Ger 
geiy—Szabó Z juzsánna, Molnár József—• 
Tő:ti Margit, Balogh Sándor Makra Margit 
összesen 23 pár.

— Terjed a vdfheny. a napok­
ban adtunk csak hin arrdl/ho^ a vör- 
heny és roácsoló'toroklob femét fellé­
pett a városban. Hogy a járvány mily 
hagy mértékben terjed a városban, 
mutatja' az is, hogy csak szombaton 
délután négy újabb vörheny-megbéte- 
gedést jelentettek be.

— Szabad iskola Mint értesülünk 
a szabsd isko a légköré ebb újra cikázd! te­
vékenységét. November 6 án lesz tíz első va- 
s.rní p, iniko a nép számára a tanítást el­
kezdik, s azután minden vasárnap folytat­
ják. A róscle'.ekrői falragaszok fogják a kö­
zönséget tájékozatni. A müVeft közönség 
számára is novemberben kezdetne! mejg h 
sorozatos előadások lélektan, egészségügy; 
történelem stb. jiörebőj,

77, A Hájdumegyei méhéssegye- 
sttlét ina délután 3 órakor tartja meg vá* 
la ztmányi ülését a FonCiébé iroda helyisé­
gében. A válász'mányi ülés tárgysorozatának 
kiemelkedőbb pontján a kormányhatóéágilag 
jóváhagyott alapszabályok leérkezte s annak 
kinyomatása és az egyesület tagjainak leendő 
megküldése, titkár tisztségéről való lemon­
dása és az egyesület tulajdonát képező'szak­
lap kibővítése képezik.

— Eljegyzések. E héten a követ-' 
kező eljegyzéseket jelentették be kihirdetés 
végett: Szabó Lajos Z< lena Annával, Zene- 
rovics Gyula Fekete Juliánnával, Mónus Jó­
zsef Vig Rózával, Kovács Gyula Busi Esz­
terrel, Rozenberg Lipa Wachsberger Maliid­
dal, Vas Ferencz Bárki Erzsébettel, .Bogdács 
János Süvöltős Eszterrel, Ha per Bálint Dobó 
Máriával, Bődi Sándor özvegy Pető Sándor­
éval, Szabó Sándor Török Eszterrel, Pásti 
István Czakó Erzsébettel, Plivetic Milán Eise- 
mann Margittal, j3zőke Áron Fekete Zsu- 
zsánnával. Szakács János Tóth Eszterrel, 
Titz Dezső Tóth Rózával, Arany Sándor 
Halasi Juliánnával, Luczi Is ván özv. Szíj­
gyártó Istvánnéval, Papp János Tompa Ju­
liánnával.

Ajánlja gazdagon berendezett lámparaktárát" u. m. 
asztaülámpák, bronz- és nickel talppal, függőlámpák Ebédlő, 
salon és hálószobák részére gyári árban-«
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~ Demokrata asstaltársaeág. Né­
hány jószivü demokratikus érzelmű polgár 
társunk a wnép ereje“ czimen a Dréher 
sörcsarnokban asztaltársaságot alakított, őzé­
iül tűzvén ki a demokrata eszmék terjesz- 
tése mellett a jótékonyság gyakorlását.

— Rákóczi ébredése. Nagy Né­
metországban most mutogatja Sieg- 
metb Károly máv. főfelügyelő az ál- 
mélkodó külföldnek a magyar föld 
csodás szépségeit. Hálás tárgyául a 
Kárpátvidéknek ama részét választá, 
melyet egykor Rákóczi birodalomnak 
neveztek. Ez magába öleli Mármaros- 
nak immár romba dőlt várait, a Hegy­
alja regényes völgyét, Beregnek hullá­
mos rónáit s mindama történeti emlé­
keket, melyek Huszt, Sárospatak, Eper­
jes, Zboró, Munkács, Szerencs és 
Lelesz neveivel együtt. A derék felol­
vasó 100-nál több vetitöképpel kiséri 
magyarázatát és meglepő, hogy egy 
idegen ország polgármesterét annyira 
lelkesítik Magyarhon szépségei, hogy 
Siegmethtől elkérte a fátyolképeket s 
most ő maga magyarázza honfitársai­
nak a Hernád—Tisza—Latorcza-menti 
természeti csodákat. Méltó dicséret il­
leti azt, ki fáradhatlanul munkálkodik 
közre, hogy a külföld ne csak irigyelje, 
de meg is értse emlékeink értékét.

—«Halálosás Kovács András férfi 
szabó segéd 40 éves korában elhunyt. Te­
metése október 23-án, délután 2 órakor lesz 
Pacsirta-utcza 8. sz. a. lakásából.

— Vigyásatlan kerékpáros. A
Csapó-utczán Szabó István gimnáziumi ta­
nuló kerékpárjával elgázolt két kis gyer­
meket, kik az esés következtében kisebb sé­
rülést szenvedtek. A vigyázatlan kerékpárost 
a rendőrségen feljelentették.

— Huszárezredünk lóversenye.
A debreczeni 8. Vilmos-huszárezred 
október 30-án délután fél 1 órakor 
lóversenyt rendez. A versenyen, me­
lyet 18 tiszteletdij teszi érdemessé, je­
len lese Don Migual braganzai, Pálfy 
ItUriós herczegek, Switzer Lajos tábor­
szernagy, Benkö József altábornagy, 
Eckensberger György, Nagy Viktor, 
VogI Pál, Wiber Adorján, Nagy Géza, 
Weisz Ernő és gróf Zedtwitz Alfréd 
ezredesek. A versenyben csakis az ezred 
tisztjei és önkéntesei vehetnek részt a 
saját lovaikkal.

— Meghaltak. Lember Jolán ev. ref.
7 hónapos, Kiss Margit ev. ref. 1 hónapos 
cseetomók, Vógh István ev. ref. 58 éves 
gulyás. Kovács András ev. ref. 35 éves sza- 
bóségéd, Nagy Imréné Kecskés Erzsébet ev. 
ref. 60 éves napszámosnő, Mészáros Báliatnő 
Pósalaki Juliánná ev. ref. 32 éves.

—- Csaló szabadságol huszár. 
Most szabadult az angyalbőrből Kónya Janos 
méneskari huszár, de annyi pénze sem volt, 
hogy hazautazzon. Elment hat Mátyás János 
méntelepi őrmester feleeégóhez és azt mondta, 
hogy az ura üzeni, hogy adjon neki 10 ko­
ronát. Az asszony odaadta a pénzt. Később 
hasajőtt a férje, aki persze nem tudott a 
dologról és igy kiderült a csalás. Mátyás őr­
mester feljelentette a legényt, akit a vasúti 
állomásom el is oeiptek a rendőrök.

— Leütötték es utosán. A hatvan- j 
utcáéi Spira-fele pálinkáid pó elótt véres• 
verekedés történt szombaton déluán. Csór 
rési Mihály téglási gépész a sógorával, 
Varga Lajos házmesterrel a nevezett pálin­

kásdepóból jött ki, amikor Szendrei János 
kőmivds, Berki Lajos és Vincze Lajos csa­
vargók vasbottal támadtak rájok és mind 
kettőjüket leütötték. A rendőr már későn 
érkezett a csata színhelyére és igy csak az 
elgörbült vasbotot meg a súlyosan sebesült 
Csorvásit találta, akit bekísért. Véletlenül a 
rendőr okosan cselekedett, mert Csorvási- 
ról kisült, hogy a rendőrség már régóta 
keresi.

— Gyermek-barát ozimü mutat­
vány újságot külaték be. Hetenként szom­
baton jeienik meg. Bizonyos „Pista bácsi“ 
szerkeszti. A mutatványszám elég jóízűen 
van összeállítva. Képek is élénkítik.

— Téli gúnya a rendőröknek. 
A városházán szombaton vették át a válla'- 
kozótól a rendőrök téli ruháját. Az átvétel 
nél jelen voltak Vecsey Imre főjegyző, Ron 
csik Lajos főszámvevő, Végh Gyula főka 
pitány. Király Gyula tanácsnok és dr. Kom 
lóssy Pál.

— Gyógyíthatatlan betegség 
miatt Öngyilkos. A debreczeni határban 
a Kenyeres tanyán levő kutban holtan ta­
lálták Molnár Sándorné Darázsi Zsófiát 
szombaton reggel. A rendőrség részéről Ko­
vács Kálmán tb. jegyző és Dobos József 
rendőrbiztos jelentek meg, de a helyszíni 
vizsgálatot nem tudták megállapítani, öngyil­
kosság vagy baleset iorog-e fenn. Hoffmann 
József vizsgálóbíró is kiutazott a helyszínre 
és a holttestet a közkórházba szállította. Az 
orvosi vizsgálat a bonczolás alkalmával meg­
állapította, hogy az asszony rákbetegségben 
szenvedett és igy bizonyára a gyógyíthatat­
lan betegség kergette a halálba.

— Utosai botrány. N. Gábor pék­
munkás szombaton délután tökrészeg álla 
pótban nagy botrányt csapott a nyugati so­
ron, sőt megtámadta a rendőrt is. Bekísérték.

— Aki lésörényt lop. A Kulcsár 
Ferencz kefekötő segéd a Kossuth-utczán 
Dankó Mihály lovainak hosszú sörényét és 
hosszú szálas farkát levágta, de észrevették 
és nyakon csípték.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávóhásban. A gyönyörűen, ujonan, fő­
városi mintára berendezett kávóházban ma 
vasárnap este Rácz Károly teljes zenekarával 
hangversenyezik. Kitűnő italokról és pontos 
kiszolgálásról gondoskodik Erős Jakab kávés.

— Olvasóink szives figyelmét felhív­
juk Halász Nándor ékszerész mai hirdetésére.

x Női és férfi kalapokat a leg 
divatosabb formára átalakít Békés Lajos ka­
lapos műhelye Piacz-u. 44. Dr. Ujfalussy-ház.

x Mindenféle alkalmas ajándék- 
tárgyak, gyermekjátékok, háztartási czik- 
kek es müiparáru különlegességeknek igen 
olcsó beszerzésére őszintén ajánljuk flentze 
Henrik újdonságok áruházát, Piacz- és Szent- 
Anna u. sarkán. Olcsó szabott árak !

x A téli hosssu estékre kellemes 
szóiakuzá ul úgy felnőtteknek, mint nagyobb 
gyermekeknek ajánljuk nagyválasziéku társas­
játék rak1 árunkat, sakk, dominó, lottó, tom­
bola, lóverseny, halmaekha, szobatennis, 
amerikai billiárd, szoba tekepálya, uj sik ó 
tivoli játék, korongvetés, mechanikai mese 
színház ; sállá a jövő játéka, Port-Artur os­
troma, uj automobil és biczikli játék röpté­
ben a világ körül, akrobata tivoli, postajáték 
és számtalan újdonságok Fisch Testvérek 
üzletében, főtér.

x Leister Jóssef fényképészeti, fes­
tészeti ós fónykópnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiálliiá-3 a műterem kapubojáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Olcsó árakban ajánljuk az őszi 
és téli idényre fegyhá ban kötött, jó, meleg 
gyermek és női harisnyáinkat 20 kr.-tól 
férfi harisnyák 18 kr.-tól, gyermek a'só tri­
kók 25 kr.-tól, férfi meleg alsó ingek és
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nadrágok 60 kr.-tól, női meleg keztyük 20 
kr.-tól, férfi keztyük, téli kötött 25 kr. tói, 
meleg fiú-sapkák 25 kr.-tól, férfi téli sapkák 
50 kr.-tól, női és férfi meleg comod czipök 
60 kr.-tól, gyermek-czipők meleg béléssel, 
szőrme boák, muffok, gamaschnik rendkívül 
jutányos árban. Fent nevezett czikkek a 
legolcsóbb kiviteltől a legfinomabbig kap­
hatók Fisch Testvérek üzletében, főtér Kér­
jük a czégre figyelni ós azt más, hasonló 
üzlettel össze nem téveszteni.

x Villanylámpákhoi uj töltések 
érkeztek Mentze áruházába.

x Felvilágosításul I A lapokban hirdetett 
kölcsön szerzők 3'/«- 4°/o-os törlesztéses kölcsönök 
kieszközlését Ígérik a birtok 7* értékéig, készpénzben 
folyósítva.

Az elhallgatottakat vagyok bátor a n. é. kö­
zönség szives tudomására hozoi. — Én is összeköt­
tetésben vagyok azon pénzintézettel, ahol 3 l/,°/o-oa 
kölcsön kieszközölhető a birtok fele értékéig. A zálog 
levelek igaz, hogy készpénzben; de 10—12°/o levo­
nással számoltatnak el, mig a 4% os kamatú köl­
csönnél 4—5°/o a levonás. A birtokot úgy szokták 
becsülni, hogy annak 8/, része kiadható legyen.

A bekebelezési illeték csakis kötelezvény köl­
csön átconvertálásánál lesz elengedve. Váltóhitelnél 
semmi engedmény nincsen 1

Ha olcsó kamatú kölcsönre óhajtaná terhes 
tartozásait átconvertálni, 27 pénzintézetteli összeköt­
tetéseimnél fogva alkalmat és módot nyújthatok 
ahoz, hogy kölcsön ügyét a legelőnyösebben intéz­
zem el.

Bővebb magyarázatokat tartalmazó tervezeteket 
ingyen adok bárkinek.

Telekkönyvi kivonat s kataszteri birtok ivének 
átvizsgálása után — melyet kívánatra én is besze­
rezhetek — azonnal megmondhatom, mennyi s minő 
kölcsön eszközölhető ki birtokára. — Megbízatását 
kérve, vagyok mély tisztelettel Rác* Béla bank­
bizományos.

Felhívás előfizetésre-
Október 15-ével uj előfizetést nyi­

tónk lapunkra.
Előfizetési dij :
Helyben egy hóra 1 korona.
Vidékre egy hóra 1 korona 50 fillér.
Előfizethetni a hó bármelyik napjától.
Mutatványszámot kívánatra 14 napig 

ingyen küldünk.
A Debreczeni Független Újságot 

helyben — egyes példányonként — is 
lehet megrendelni, mely esetben a lap pon­
tosan házhoz küldetik, és a kézbesítéskor 
fizethető, a lap ára 2 krajczár.

A Debreczeni Független Újság min­
den régi és újonnan belépő előfizetője tel­
jesen ingyen kapja a deczember elején 1905. 
évre szóló Nagy Képes Naptárunkat, 
mely a gazdag irodalmi olvasmányokon kí­
vül Debreczen és Hajduvármegye teljes 
czimtárát fogja tartalmazni.

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal 
Piacz-u. 47/49. Telefon 18 és 339, valamint 
a lap kézbesítői.

TÁVIRATOK.
Nagy Lueger-botrány.

BéCS, október 22. A szocziáldemokra- 
ták óriási botrányt csaptak a Lueger-kut 
felavatása alkalmából. Az ünnepély előtt 
megszállották a kút környékét, a házak ab­
lakaiból veres lobogót tűztek ki. Az egyik 
ház ablakából óriási halló-csövet dugtak ki, 
amelyből kiáltották :

— Éljenek a lumpok, vesszen Lueger.
Az ünnepélyt jó ideig meg sem lehe­

tett kezdeni, mig végre a rendőrség szét­
verte a tüntetőket és a kút felavatása meg­
történt.

Az elhunyt szász király vagyona.
Drezda, október 22. A nemrég elhunyt 

szász király vagyonát most leltározták. A 
zsugori fejedelem óriási vagyont hagyott 
hátra ; 120 millió márka készpénzt, 52 lo­
vagi birtokot, azonkívül temérdek műkin­
cseket,
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Az elfogott sikkasztó pénze.
BéCI. október 22. A németországi ta­

karékpénztárak központi bankjának sikkasz- 
tója, Jenner elfogatása után azt mondta, 
bogy a pénz el van ásva. Ezen állításáról 
kiderült, hogy mese, Gottsteinnáf ellenben 
100.000 márkát megleltek.

Ebe került a báróság ?
Budapest aktóber 22. A nemrég báró- 

sitott Gelsei Guttmann-család báróságáról 
csúnya leleplezést közöl a „Magyarország” 
mai szórna. A czikk szerint a három Gntt- 
mann-testvérnek 900.00 koronába került a 
bárőság. Egyenkint tehát 300 000 koronát 
fizettek érte. A negyedik Guttmann, a ke­
reskedő semmikép sem volt rábírható, hogy 
a 300.000 koronáért a bároságot megvásá­
rolja. Kijelentette, hogy egyetlen fillért sem 
ad érte A leleplezés kínos meglepetést kel­
tett a fővárosban, bár tudta mindenki, hogy 
a Guttmannok nem ingyen kapták a báró­
ságot.

Az orosz-ispán háború.
Pétervár, október 22. A helyzet a 

Szabó folyónál változatlan. A japánok las­
san előrenyomulnak észak felé. Mukdenbe 
sok japán fogoly érkezett. A csatateret mért 
földekre mindenfelé japán holttestek borít­
ják. Szakapu községet a japánok elhagyták. 
Szaharov csapata Szakapunál 1 ágyút, 4 
szekeret, sok lőszert és élelmet zsákmá­
nyolt. Az utóbbi két hét alatt Szahárov 
csapata a japánoktól 9 tábori és 5 hegyi 
ágyút zsákmányolt.

KSzgazdaság.

Terménytőzsde.
Budapest, 1904. október 22.

A budapesti gabonatőzsde zárlata d. u. fél 4 
órakor. Készáru 5 olcsóbb. A forgalom úgy készáru­
ban, mint a határidő piaczon minimális s csakis in­
kább az októberi terminus lebonyolítására szorítkozik

1904. októberi búza
1905. áprilisi búza .
1904. októberi rozs
1905. áprilisi rozs .
1904. októberi zab.
1905. áprilisi zab .
1905. májusi tengeri

júliusi » 
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repeze .

1003.—04 
10-43.-44 
7-69.-60 
7-92.-93
6- 90.-91
7- 28.-29

10-30.-40

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Nagy raktár
Szőnyeg 

Függöny 
Bútorszövet 

Linóleum 
Bőrvászon 

Agy- és Asztalterítő 
Flanell takaró 

Pokrócz
Paplan és latráczokból
Donop és Somossy
Konz József és Társa utódai czégaél
DEBRECZEN, Kistemplom bazár-

Uradalmi tea vaj
1 kiló 1 frt 20 kr.

naponta friss minőségben

Tisztelettel

Deutsch Lajos, if
Piacz-utcza 38. szám. •»•Ma

A Dr. Borsos-féle

biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a 
haj molyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszesz ára 1— 2 korona. 
1 tégely hajkenőcs ára l korona.

Kapható:

M1MI.0VITS J. gyógyszertárában
DEBRECZEN, Főtér 31 sz.

Nyilttér.

Sinus-selyem krtól 11 frt 35 
krig métere — leg­
újabb divat 1 Bér­
mentesítve és el­

vámolva házhoz szállítva. Gazdag mintagyüjtemény
forduló postával Henneberg selyemgyára

Zürich. VI.

oooooooooooooooo

Kardos László

Pártoljuk a hazai ipart!

Csaját készitményü tp
MT kész

férfi-, fiú- és gyermek

rufiáfí
Kossuth-utcza 9-

Csipko egyes és kettős ágy 
térítők. Ap lie alt, fodros 
csipke-függönyök, ajtó^füg- 
gönyök, Portierek, gyapjú-

függönyök.
OOOQOOOOOOOOOO<o

a legjutányosabb árban 
DEBRECZENBEN, 

a Kistemplom mellett

Grünfeld. . . . . . .
kaphatók.

Legújabb divatu

szőrme boák, karmantyú 
(Muffok), blousok stb.

leoolcsúti!) árban kaphatók;
Klein Sámuel

ezégvezetö

áruházában, DEBRECZEN.

Tűzifa-raktár.
Máv. nagyállomás Iroda:

Csolnakázó tó mellett. Arany János-utcza 33.
zzzz Telefon szám 121.

dényre kitűnő minőségű száraz

tűzifa
Ajánlja a téli idényre kitűnő minőségű száraz

cner- 
tölgy- 
bükk- 

varga- 
gyerty&n-

------— pontos ölekben,
kapható és megrendelhető, saját fuvarral 

házhoz szállítva, vagy a nélkül.
Vidéki megrendelések waggononként azonnal 

eszközöltetnek.
Szolid és pontos kiszolgálásról felelősséget 

vállalok.
Megrendelések elfogadtatnak: a fenti 

helyeken és telefon utján szám 121.; —- 
továbbá Feldmann M.-nól, Csokonai-u. 33 
Bányai Józsefnél, Piacz u. 43 (azud arban.)

Tisztelettel
Lövinger

tüzifakereskedő.

Árverési hirdetmény.
Az ev. ref. főiskola gazdasági ta­

nácsa az érdekletteknek tudomására 
hozza, hogy a főiskola tulajdonát ké­
pező ócska — de teljesen jó karban 
és használható állapotban levő — ön­
tött vaskályhák és egyéb ócska vasne- 
müek, valamint ócska épületekről leke­
rült faanyagok folyó Okt- hó 26 áll d- 
U- 3 Órakor a főiskola hátsó udvarán 
tartandó nyilvános árverésen el fognak 
adatni.

SIS

Pártoljuk a hazai ipart!

X

Gyomorcsövek
legjobb minőségben marhabőrrel bevont rugóból, szájpe- 

czekkel, szorító zsinórral és piszkaiéval 9 korona.

Riesz Ltpót Fiánál Nagyszombat.
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Apró hirdetések.
10 e*óig 40 fillér, azontúl minden azó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden aző 4 fillér.
.11. y a m *r■»’■»»» » ■ ■■ »•‘•atmmm,*

KiflÉÓ bolt Széchényi utcza 38. Értekezhetni 
henvéd-utcza 16.

Hásnafter, családos kerestetik. Értekezhetni 
Honvéd utcza 16.

Hadsnyakötés, fejelés, színes és fehér hím­
zés vállalat Füstös Testvérek női kézi­
munka, előnyomda és monogram müinté- 
zetében Piacz-utcza 12.

WOOÖOOOOOOOOOOOOO

Figyeljünk

Füstös Testvérek
női kézimnnka- előnyomda, 

intézetére.
monogram mti-

Dehreczeni első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és távjelző berendezésekbe, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

Hol kész, kezdett és előnyomtatok 
lutót, milliót, a legújabb s gyönyörű 
kivitelű kazetták, iromappák, újság 
és kefe tartók, egyszóval minden­
nemű női kézimunkákat a leg­
szolidabb áron lehet beszerezni.

£ Különös figyelemre ajánljuk 
0 kezdett Gobelin és Szmirna man»
o kákát, továbbá hímzés alá szép 
0 kivitelű kézi munka kosarak és 
0 kotta tartók.
■oooooooooo oooooí

Senki se ason
a sokféle elnevezésű petróleumra, 
hanem győződjön meg, hogy a
legfinomabb

szagtalan
füstnélkülinem «robban*«

petróleumot8
a legolcsóbban csakis

Fazekas Klímán
festék- és petróleum üzletében Hatvan 

ntcza 6. szám alatt szerezheti bén 
Üzleti elvem : Kicsiny hasson, nazv 

forgalom.
' Telefon i 228. .........

Naponta friss ítea vaj kapható Glück Izidor 
lüszer üzletében, Pétertia-u. 76. Ugyanott 
egy tanuló felvétetik.

40 hold föld, a melyből 8 hold termő szőlő 
gyümölcsös igen közel Debreczenhez, 

kitűnő homok talaj örök áron eladó. Czim
a kiadóban.

BéadsifiziléSEe kapható mindennemű kézmü 
áru, férfi- és női contectió, u. rn. vászon, 
kanavász, chifon, damaszk áru, ágy- és 
asztalterítői női ruha szövetek, posztó, 
czibelin, barchetek és flanellek, trico áruk 
és téli kendők olyan olcsó árban és oly 
nagy választékban mint' sehol e városban. 
Kényelmes heti vagy havi részletekben 
fizethető. Legszolidabb kiszolgálás Gold 
Stein Samunál, Simonffy utcza 2 (városi 
bérház.)

Temetkezést a legolcsóbb és szép kivitelben 
teljesít a „Polgári“ temetkezési intézet 
Csapó u. ,28.

Egy tanuló fölvétetik Kovács Géza füszer- 
és csemege üzletében* Hatvan- és Bethlen- 
utcza sarkán.

Vendéglősnek vagy kávésnak kiválóan alkal­
mas, nagy vaskonyha eladó Csillag utcza 
85. sz. alatt.

Kézi kocsi (áruszállításra alkalmas) megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadóban.

Két középiskolát végzett fiú nyomdász tanu­
lónak felvétetik a kiadóhivatalban.

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó Simonffy-u. 15. sz. a.

Ä tavalyi

Petroleum forrás
megeredt

NEUMANN NÁNDOR
festék*, lakk-, keacze és petróleum gyári 

raktárában

Hatvan-utcza 5. sz. alatt.
Telefon 205.

Bronz mázak minden színben dobo 
zenként 16 kr.

Van szerencsém tisztelettel a n. é. 
közönség tudomására adni, hogy

koszorú kiállítást
rendezek november 1-ére. Jutányos 
árban, helyben és vidékre gondosan 
becsomagolva szállítok.

Szép szobai növények.
Becses megrendelését kérve, 

teljes tisztelettel

Janatka Alajos,
élővirág üzlete kereste i iparkamarai, Piacz n. 

69. sz. Frohner szálloda mellett.

Nincs többé szobafüst ! M
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szelelést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklatásokat, eltávo- 
_ az árnyékszék bűzt, növeli a kémény huzatát.

iMV* Leszállított olcsó áron kapható “Vl'

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan u. 5.
cement-, burkolati*, Eternit Aszbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.

16 írása, egyén irodai munkákra jutányos 
áron vállalkozik. Czime a kiadóban.

Házilag készített

Savanyított káposzta
fejes és gyalult kapható

Deutsch Albert és Fia
fűszer,kereskedésében

tfatvan-utcza 9.

ROSEN B E R G és HAMMER1
L »8ll«»y"»a«aeré»*ek. Varrógép és Kerékpár raktár.

Alant jegyzett czég a maga nemében azon páratlan 
kedvezményt nyújtja mindazoknak, kik varrógépet vá-
S-iíai5r kogy teljesen ingyen minden utánfizetés 
nélkül kilaniltatja a divatos női szabászatban,

Alkalma van mindenkinek teljesen ingyen4 
hozzá jutni a legdivatosabb női ruha, valamint a fehér­

ít1611111 szabászathoz és a legtökéletesebb szabásmintákat-«* 
szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap alatt kitanittátnak.
Kro-n-ak]aF?n tartu‘lk családi Singer, karikahajósj1 vi- 
®ra „ és iparos gepeket a legolcsóbb árak és ked 
vezo fizetési feltételek mellett.
Mllden varrógépért 8 éves jótállást vállalnak.

Szabadalmazott himzökésziilék minden gépre alkalmazható.
Tisztelettel .. ,. _

Rosenberg és Hammer S2J52S1JLSÍ:'
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iBagyéríeiilözőüséfl
saját érdeke kívánja

hó»?-»»any-, 4Msser-, ezüst *és éra 
szükségletét

Halász Nándor
aranyműves, órás és ékszerésznél fedezze

DEBRECZEN, Piacz-utcza 24. szám
Kl Ä ---- —------

tartósságért és finomságért kezességet vá'lal. 
Arany-, ezüst-, ékszer- és óra javításokat 

eszközöl.
Arany-, ezüst- és ékszer tárgyakban

óriási választék !
Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi 
áron veszek. — Vidéki megrendelések pon 

toaan • eszközöltetnek.

1900. Párisi világkiállítás GRAND PRIX

„KWIZDAMéle
es. és kir. szab. mosóvíz lovak részére.

Egy üveg ára
2 kor. 80 fill.
40 év óta az ud­
vari Istállókban 
a ka ton a I át 
polgári nagyobb 
I st á I lókban ;

használatban 
nagy megeről­
tetés előtt és 
után erősítőül 
az inakm-ereve 

dése ellen, stb 
a tralnlngnél 

nagyobb mun­
kára képesíti a 

lovat

-Valódi minőségben csak az itt lát­
ható védj egy gyei kapható minden 

gyógyszertárban és drogua-üzletben.
Képes árjegyzékek Ingyen és bérmentve.

Főraktár: EWIZDA JÁNOS FERENCZ
cs. éa kir. osztrák, magyar királyi, román királyi és bolgár 

iejedeimi udvari szállító, kerületi gyógyszerésznél 
!• Korueuburg, bei Wien.

Az Alföldi takarékpénztár
DEB8ECZENBEN, Piacz-utcza saját ház

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra, valamint helybeli és vidéki pénz- 

r intézetek részvényeire.

Ovadékköícsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Tőrlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb feltételek mellett.

Mindennemű felvilágosítással szí­
vesen szolgál

az Intézet ügyvezetője.
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ÉRTESÍTÉS!
Tiszteletlel értesítem a nagy­

érdemű közönséget, pékeket és 
kenyérsülö asszonyokat, hogy a
nagyváradi
Adria gőzmalom
lisztjeinek kizárólagos eladását 
megszereztem és őrleményeit a 
legolcsóbb napi árban árusítóin." 
Mivel ezen liszt igen szép ÓS 
legjobb minőségű és mert az 
ezideig a Debreczenbe szállított 
különféle malmok lisztjeit úgy
erejére, mint fehérségére min­
denkor felülmúlja, ennélfogva 
mindenkinek bátran ajánlhatom.

Becses pártfogásukat kérve
tisztelettel

Friedmann Lipót
Hatvan-utcza 35.
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Párisi divat áruházban
Róna Ignatz
a M. K főposta mellett. 

Tulhalmozdtt raktár miatt
olcsó órak.

Téli leányka köpeny . 8 kor. feljebb. 
Téli leányka Paleté . 10 „
Téli női Paleté . . 12 „
Télinőt színházi köpeny 30 „
Téli női díszített kalapok 5 „
Téli s.őrme Boák . . 3 „
1500 darab gyermek ruha
SS mesés olcsón.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, velezek
Debreczen, Rózsa-tér.

Olcsóbb lett
az Orosházikenyér.

Árjegyzék s
1 klgr. I. rendű fehér kenyér 14 kr. 
1 „ H. „ 13 „
1 » Hl- „ barna „ 12 „
1 „ kétszeres „ „ 11 „ 
1,0 1-szt sima vagy fogós 161/, „
1 , 2 „ „ , „ lő»/, ,
1 „ I. rendű kenyér liszt 15 „
I ” II" Ti ti tt 14 „
I- » Hl- n ti B 13 B
Napolta friss finom sütemény és kuglófok 

kaphatók.
Tojás, lencse, borsó, bab, kása, lekvár, 
akáczméz, dió, gesztenye, alma, szöliő
a legolcsóbb napi árban kapható. 

Tisztelettel
Orosházi sütöde.

PÉNZ!
Háziurak és építész urak kölcsön

figyelmébe.
Függő ereszes csatorna 18. számú I ső rendű

horganyozott vaspléből . á m. 1.60 fill.
Tetőn fekvő csatorna 18. számú I ső rendű 

horganyozott va.*pléből . á m. 4.— fill. 
Tető fedés négyszögméterenkint 18. számú 

I-sö rendű vaspléből . á □ in. 3.30 lill. 
Ezen minták fekete pléből festve 15% olcsóbb. 
Más előforduló épület munkát rajzszerinti 

kivitelben olcsóbban 10"/0 &1, mint Buda­
pesten.

Fűthető fürdőkádak .
Rendes fürdőkádak .

a
 érmék fürdőkádak .
lő fürdő kádak . .

Kályha csövek egyenes 
könyök csövek

Borforralók . . . -------—
Mindenféle konyha czikkeket raktáron tartok 

feltűnő olcsó árban.
Elvállalok évi klozet kezelést 8 koronáért.

K öv esi Jó zsef
bádogos mester.

DEBRECZEN, Széchényi uteza I. 
Donogén és Somossy őséggel sssmbsn.

40 K. tói feljebb. 
20 K.-tól „
10 K.-tól
11 K.-tól
30 F .tői feljebb, 
40 F.-töl 
60 F.-töl

a legrövidebb pár nap alatt a legkulánsabb föltételek 
mellett.

TISZTVISELŐKNEK
mint állami, megyei, városi és vakut! hivatalnokok­
nak, tanároknak, katonai tissteknek és bármüy 
alkalmazásban volt nyugdíjasnak 10, 38, 16 és 20 
éves törlesztésre 7 százalékos kamatra a legma­
gasabb összegű kölcsönt csupán kötelezvényre 

(válté nem kell)
—-----KIMUTATÁS T------- -

ki mennyi kölcsönt kaphat i
1800 kor. fizetéssel kaphat körülbelül 1600 kor. 
2000 „ „ „ „ 3000 „
2200 „ „ „ „ 4000 „
2400 „ „ „ „ 6000
2600 „ „ „ „ 6600 „
2800 „ „ „ „ 6800 „
8000 „ „ „ „ 7000 „
4OU0 „ „ „ „ 10000 „
6000 „ „ „ „ 13000 „
6000 „ „ „ „ 14000 „

Levélbeli megkeresésnél megírandó: él léé, 
fizetés, kltMtőtt szolgálati idő és kor. 
Ilyen kölcsönöket 18—20 nap alatt folyosittatunk. 

Pontos czim:

„Földhitel Ktizv. vállalat"
BUDAPEST, VIII., Bákóoil-ntcen 2. szám.

Törwényszéklleg bejegyzett cég.
Válaszbélyeg I Válaeebélyeg l

I!
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TÖRLESZTÉSÉS

PÉNZ!
kölcsön

= FÖLDBIRTOKRA ~
a becsdrtéknek 70—80°/o-óig

S\ és 4 százalékra.
A megkereső levelekhez csatolandó föld­

birtokoknál a kataszteri birtokiv és 
telekkönyvi kivonat.

Bélyeg- és illetékmentesen váltatatjuk át 
az eddigi drágább kamatú takarékpénztári köl­
csönöket, törlesztéséé kölcsönné.

Folyosittatunk továbbá

váltókölcsönt
5% kamatra

Mindenféle kölcsönügyekben teljesen in­
gyen nyújtunk föl világosi tást.

Pontos czim :

„Földhitel Közw. Vállalat“
BUDAPEST, VIII., Rákóczi ntcza 2. szám.
Törvényszékileg bejegyzett czég.

Ügynökük
felvétetnek igen kedvező feltételek mellett

Eriist-mtoniii-mjiyá
részletfizetés mellelti elárusitására.

FUCHS H. váltóháza
BUDAPEST, IV , Kecskeméti-n. 1.

„Animal“
állatok emésztését elősegítő táppor

Kitűnő eredménynyel kipróbálva marháknál, 
lovaknál, sertéseknél és juhoknál.
E kiváló számos nagy foszfor tartalmú 

gyökérből, ásványi és szerves anyagokból 
összeállított táppor előnyei.
az „Animal“ táppor az állatok emésztését 

hathatósan elősegíti
az „Animal“ táppor az állatok hízását 

fokozza
az „Animal“ táppor az állatok munkabí­

rását fokozza
az „Animal“ táppor a tejképződést elő­

mozdítja.
az „Animal“ táppor az állatok csontkép­

ződését előmozdítja.
az táppor a gyapjuképződést

növeli és a szőr fényesedését elősegíti 
az „Animal“ táppor a betegségek iránti 

fogékonyságo csökkenti.
Vegyileg kipróbálva a csász. kir. mező- 

gazdasági, vegykisérleti állomásnál Bécsben 
1903. lebr. 19. 390 A szám és Dr. Szilágyi 
Gyula műegyetemi magántanár és hites ke­
reskedelmi törvényszéki vegyésznél 1903. 
január, 7442. szám. — Sok ezer e'isrnerő- 
levél tanúskodik a kitűnő hatásról. — 4000 
kereskedőnél állandó raktár Austriában. Gyár­
tási engedély Bécsben 20.206/1904. szám.

Használati utasítás minden csomagban 
mellékelve.

Egyedüli elárusitás Merkli Ferenc* 
fűszer , csemege- és bor kereskedésében, 
Debreczen, Füvészkert u. 14.

NEUBAUER JANOS
vassodrony-szövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, 

betét és sodrony-kerítések gyára.
ruganyos ágy.

DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám.
üzlethelyiség i Piacz-utcza 12. az „Arany Bika1' szállodával szemben.

Gyártmányaimra számtalan sok kitün­
tetést és elösinerést nyertem.

Készítek mindenneműsodronykeritést
a legegyszerűbbtől a legdisze-ebbig. Fácá­
nosok, erdők, szőlők gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká 
kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

I
Szives pártfogást kérve

NEUBAUER JÁNOS.

ÄR** Végkiárulás. ~3MI
Az üzlet teljes feloszlatása miatt

hatóságilag engedélyezett

ST végkiárulás. *
Szlfft Aladár
........ Piacz-utcza 24. ZZZZ

Schroll féle chiffonok és vásznak, női- és férfi fehérnemű és 
téli alsó ruhák, női ruhaszövetek és posztók, téli fej- és nagy­
kendők, asztalnemüek és ágyíeritők, batisztok, cartonok- es 
zefirek, czérna-, pique- és velonr barchetek, selyem kendők, 
esernyők és fűzők, keztyfik, harisnyák és kötények, bélé.ek

és rövidáruk stb
"=■ Az összes raktáron lévő áruk ír::::',::
gyári áron alul végkiárusittatnak.

Az áruraktár berendezéssel együtt 
is eladó. — Az üzlethelyiség kiadó.

Szifft Aladár, Piaoz-utcza 24. az.

IT Végkiárulás.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, 
minden darab szappan a „Schicht“ név 

a femi védjegyek ngyikéve! legyen elIí

---------------" vagy — Mkul«>u

m:
J • o y ö y© 1

legjobb, legktadősabb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
tiros alkatrészektől mentes.

n, A.................. "fej
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Hajdusdői
Bajuszpedrő. Szépbajusz

nyerhető a hires Hajdúsági
bajuszpedrő használata által, 
mely legjobb az összes ba 

í juszpedrő készítmények kö­
pött. A bajuszt nem töri, 
pem tépi, mindég szép állás­
ban tartja és soha sem kc- 

ménycdik meg.

Egy doboz 50fillér.
Kapható:

védjegy.' Dr.jtotsctineií V. Emil utóda
Grósz liagy Ferenc*

gyógyszerésznél 
DEBRECZEN, Kossuth-u. 8 sz.

Valamint minden debreceni gyógy 
szertárban.

Linóleum padlómáz 65 kr. 
Bernstein padlómáz 65 kr.

I

ikrái mosható!
Eziiet fénymáz kályhák részére 35 

és 50 krajczár.
Eredeti védj egy gyei csakis

MERKLI FERENCZ
fűszer üzletében kapható

Füvészkert-utcxa 14. sz. alatt.
a

mellei*

Előzetes költség nélküli
4°

törlesztéses kölcsönöket nyújtunk budapesti 
és külföldi első­

rangú pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 
3/< értékéig I. és II. helyre 15—65 évig ter­

jedő időtartamra.
f

6189. _Tkv.
1904. sz.

Árverési hirdetmény kivonata.
A debreczeni kir. törvényszék mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy D. Kovács 
József és neje Kis Mária végrehajtatóknak 
M. Nagy János és neje B. Nagy Juliánná 
végrehajtást szenvedők elleni 914 kor. 86 
filler tőkekövetelés és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a debreczeni kir. törvényszék 
(a debreczeni kir. járásbíróság) területén 
ievö Mikepére i községben fekvő, a mikepér- 
esi 1137 sz. tkvben A I. -j- 4—5. sorsz. 
1-470,'b. és 1509/a. hrsz. alatt felvett szán­
tókra 376 korona, a mikepércsi 361. sz. 
tjkvben A + 1. sor. 190 hrsz. a. felvett 
ház és beltelekre 320 korona, a mikepércsi 
993. sz. tjkvben A I. 1. sor. 125—a/l hrsz. 
a. telvett tioltelki kertre 108 korona és az 
A -{- 1. so •. 2245/a. hrsz. alatt felvett Bo­
de házi szőlőre 10 korona ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban az árverést elrendelte; 
és hogy a a fennebb megjelölt ingatlanok
az 1904. évi november hó 2-ik napján d. e. j 
10 Órakor Mikepércs községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eiadatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 37 kor. 
90 lillért, 32 koronát, 10 kor. 80 fillért és | 
1 1 oronát készpénzben, vagy az 1881 : LX. 
t. ez. 42, §-ában jelzett árfolyammal számi-1 
tolt és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt m. kir. I. M. rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadókképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. 
'•-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiiállitott 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. j
Debreczen, 1904. év augusztus hó 3 án.

Kelemen
kir. törv. biró.

Személyhitelt ! PHP°knak, líatonatisztelmek,

koknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes 
és kezes nélkül 1—15 évig terjedő időre
gyorsan és diszkréten. — Bank- és 

magánadósságok konvertálása.
hankbizomány Budapest, vi. Dívid-utc*»

° 15. az. (Törvényszéklieg bejegyzett czég.J

Kiváló szerencse Töröknél!
FeliSImulhatlamil

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió korona nyereménynél töb­
bet fizettünk nagyrabecsüit vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysors játékában vegyen 

részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 15. osztálysorsjátékban újból

II0.G88 sorsjegyre 55,800 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
& legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
íü...<*>(EH*»oi*oiikd«

Továbbá 1 jutalom CBS#»#©#« í nyeremény
1 a ^ee.ee@. 2 * 1 ##:©#©, 1 a #©♦©#©, 2 í 

1 a sr©.#©# 2 a 1 á se»#©©»
1 U 5áS#.#0©*3 á£5.00098& 90.000»
8 á 3u a 11|.#©# korona és még sok egyéb;
összesem 5 *£•©#© nyeremény és jutalom 14^£»#•©#© 
korona összegben. x

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
V« eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor. 150, V« eredeti sorsj. írt 150 vagy kor. 3 —
1/s » ” ” 3. » „ 6. , Vj » y> D 6. „ , 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az ÖSSZCg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

folyó évi november hó 2-ig "THBfli
bizalommal hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A-bT
Bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ : Teréz-körut 46 a I. fiók : Váczi-körut 4/a.
II. fiók : Muzeum-körut ll/a. III. fiók : Erzsébet körút 54 a.

Bendeiéievéi levágandó TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre .......................  I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
( utánvételezni kérem ) A nem

Az összeget .......... korona összegben ( postautalvánnyal küldöm ) tetsző
( mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.)) törlendő
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Nem látta méo ?
Koch Testvérek, 

debreczeni fióküzletét?
Okvetlen fáradjon el oda, mielőtt téli ruha szükségleteit fedezné. — Óriási választékban 

a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig nagyon jutányosán lehet férfi-, fiú- és leányka 
gyermek-ruhát vásárolni. — Tiilkövetelés kizárva. — Szigorúan szabott árak.

Mértékrendelések különös gonddal készülnek és a legkényesebb igényeket elégítik ki.

■oooooooooooooooe
Van szerencsém a nagyérdemű 0 

közönség becses tudomására hozni, 0 
hogy az 0

Előnyomdámat £
a' legújabb divat szerinti mintákkal 0 

v szereltem fel, ahol d legújabb minták, 0 
a monogrammok, czakkok, ingbetétek nagy a 
- választékban lesznek előrajzolva. q

és kész kézi mikék §
0 külön osztályában a legdivatosabb kim- 6 
0 zések, filetnee munkák, festések, góbii- 0
0 nek vannak kiállítva a legolcsóbb szabott ft 

árak mellett. 0

BENYÁTS EMIL 0
női kézimunka, rövidáru üzletében I

DEBBECZEN, (Tisza palota.) g
IOOOOOOOOOOOOOOOB

Csak kérjen

GLOBUS
tisztitó kivonatot

mint az a ant lévő rajz

JGLOBÜ5ÍHRx

V I'i4
X Metaiie ErFmdung /

mivel számos értéktelen után 
zat lesz ajánlva.

Fritz Schulz jun.
Actiengesellechaft

Leipzig u. Eger.

Szörvesztő Hölgyeknek!
RASOLINIZZZ

Már egyszeri használat után a 
hajat az arcz vagy kéjről teljesen és 
fájdalom nélkül eltávolilja.

Egy doboz ára Helyben K. 2.—, 
Vidékre K 2.50, elöleges beküldése 
mellett frankó, — utánvéttel 20 fillérrel 
drágább.
rZZZ Szétküldés diskretiő mellett, r:"-"“1 

Egyedüli készítő :

„B á S 0 L“ Vegyipar Vállalat
BUDAPEST, VI., Váczi-körut 55.

Ingyen
kap mindenki kívánatra

„érdekes általános katalógusomat“
több mint 1500 ábrával, a mely mindenféle szükség­
leti ezikk és érdekes Újdonságok Vásárlásánál nél­
külözhetetlen. Egy levelező lap a czitn pontos meg­
jelölésével elegendő, mire az „érdekes általános
katalógus“ megküldése következik. ...........

Ozim :
Heinrich Kertész, Wien, I., Fleischmarkt 

18-238

DIVATOS
ÍZLÉSES ÉS

JUTÁNYOS

női és leány felöltők és kalapok
legnagyobb választékban “'ÄS®

/ női divat-
tii9 V [1 áruházában

DEBBECZEN,
Külön női kalap szalon. Saját szűcs műhely.

Gouvre és plissirozás gyorsam és pontosan készül.

= Cziczákat —
nyak Boá és Mattokat kaptam a leg 
olcsóbbtól a legfinomabbig és azokat 
igazán nagyon olcsón árulom. Minden 
5 írtos vásárlásnál egy életnagysága 
lénykép nagyobbítást adok 1 forint 

50 krajezárért z=

Mostan érkeztek
gyönyörű szép női koczkás és sima 
ruhaszövetek, barchettok, flanellok 
(Wellesz) olyan mintákban a milyen 
eddig egyetlen egy üzletben sem volt.

Maradék Áruház
Piacz-utcza 19.

„Bika“ szálloda mellett.
Minden olcsó és 
semmi sem drága.


